# MOLOGON

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 101 (1489)

22 августа 1951 г. среда.

цена 20 коп. год вад. ІХ

# В Советском комитете защиты мира

Президиум Советского комитета защиты мира постановил созвать в Москве 28 августа с. г. пленум Советского комитета защиты мира. В повестке дня пленума следующие вопросы: 1. О проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами; 2. О созыве Всесоюзной конференции сторонников мира.

(TACC).

# Культпросветучреждениям комсомольскую помощь

Культурно-массовая работа в нашей стране приняла невиданный размах. Она является одной из составных частей коммунистического воспитания трудящихся.

Исключительно велика жажда молодежи к овладению всем тем кульгурным богатством, которое выработало человечество и которое ежедневно, ежечасно рождает наша, советская жизнь. В немалой степени призваны удовлетворить эту жажду молодежи театры, кино, клубы, избы-читальни, библиотеки, музеи — вся широкая сеть культурно-просветительных учреждений в городе и на селе.

Сейчас, в летнее время, многие очаги культуры ведут свою работу на открытом воздухе: в городах — в парках, садах, эстрадных площадках; в селах - на полевых станах, в бригадах. Но сибирское лето непродолжительно. Наступает пора подумать о том, как наши культурно-просветительные учреждения будут работать в зимний период.

Успех в работе, как известно, достигается там, где заранее проведена вся необходимая подготовка. Поэтому серьезнейшее значение приобретают сейчас ремонт и оборудование городских и сельских культпросветучреждений, особенно таких многочисленных, как клубы, библиотеки, избы-читальни.

В этом большом и важном деле значительную помощь призваны оказать профсоюзным организациям, правлениям колхозов, отделам культпросвет. работы комсомольцы, молодежь

Правильно поступил комитет ВЛКСМ колхоза им. Свердлова Русско-Полянского района, который даже в горячие дни уборки урожая сумел привлечь молодежь сельхозартели к ремонту и оборудованию колхозного клуба путем организации воскресников. Это хороший пример для всех колхозных комсомольских организаций. И, наоборет, непонятно, чего ждут комсомольцы колхоза им. Буденного Крутинского района, каждый день проходящие мимо своего клуба, помещение которого пуждается в ремонте, плохо оформлено, имеет далеко не привлекательный вид? Непонятно также, почему не позаботятся о приведении в порядок своего очага культуры-клуба им. Подбельского - комитеты ВЛКСМ городских предприятий связи?

Формы помощи комсомольских организаций в подготовке культпросветучреждений к зиме — многообразны, Здесь — и проведение субботников или воскресников по ремонту здачий, библиотечного инвентаря, клубного имущества, заготовке топлива; оформление помещений — устройство стендов, выставок, витрин; и, наконец, активное участие в составлении планов работы культпросветучреждений. Все эти формы должны быть правильво и своевременно использованы. Нельзя забывать, что от того, как избы-читальни клубы, библиотеки, будут подготовлены к зиме, в немалой степени будет зависеть развертывание их культурно-просветительной деятельности. А это, в свою очередь, повлияет на дальнейший рост и усиление боеспособности комсомольских орга-

# КОМБАИНЕР — ВЕДУЩАЯ СИЛА НА УБОРКЕ



# ПЛЫВУТ ПО СТЕПИ КОМБАЙНЫ

... Безбрежный ный разлив. От легкого, только что проснувшегося ветерка, догоняя одна другую, по полю катятся вол-

По полям колхоза им. На величаво плывут степные корабли. Теплой. степные корабли. Теплой плотной струей льется зерно в бестарки.

На сцепе двух комбайнов «Сталинец-6» и «Стали- гат Аникина заним нец-1» работает знатный все место в районе. механизатор коммунист Прокопий Григорьевич Аникин. На его груди—орден Трудового Красного Знаме-

Коллектив у Аникина дружный, сплоченный. Два штурвальных: Александр Колодежный и Алексей Плетнев награждены меда-лями «За трудовую доб-лесть». Недавно они всту-пили в комсомол. На соломокопнителях — Нина Бухтиярова и Тамара Боева. Совместный труд с комсомольцами, чувство «бол шой родни» привели их «боль-

ряды ВЛКСМ. Теперь вся молоденсь агрегата — в ком-сомоле. Здесь создается комсомольская группа.

Комсомольская группа,

Юноши и девушки трудятся по-боевому. Комбайновый агрегат убирает за
день 42—46 гектаров, Две
кормы! Средний намолог
озимых и яровых—свыше 10 центнеров с гектара. По показателям работы агрегат Аникина занимает пер-

Здесь не знают простоев машии. До начала уборки правление колхоза закрепило за агрегатом возчиков зерна, выделило необходимое живое тягло. 8 бестарок отвозят зерно от комбайна на ток. Разгрузки бункера производится на

Комбайнер и его помощники хорошо изучили профиль каждого участка, Они котором идет уборка. знают, где следует косить на высоких скоростях, где давать замедленный ход.

— Мы добиваемся. — рас-

сказывает тов. чтобы машины работали как хороший часовой механизм. Строго следим за исправностью каждого мотора, каждого рабочего узла, обеспечиваем хороший технический уход. На случай поломок позаботились о запасных частях. Но поломки у нас, даже небольшие, — чрезвычайное происшествие. Комбайновый агрегат

электросващеоборудован Это позволяет и в нием. ночное время работать с неменьшим успехом, чем днем.

Коллектив комбайнового агрегата принял высокое агрегата принял высокое обязательство: убрать ньиз-че урожай на площади в 1.600 гектаров. Свое сло-во он подкрепляет стаханевскими делами.

...Плывут по степи комбайны. Мехапизаторы стремятся порадовать любимую Родину и великого Сталина новыми успехами в труде.

А. ВЕРБОВ. (Наш спец. корр.). Калачинский район.

# по почину москвичей

# В соревнование включились швен

РИГА. (ТАСС). На швей-й фабрике «21 июля» состоялось собрание молодежных смен, посвященное патриотическому начинанию мооковской стахановцев фабрики «Буревестник»

Дело, начатое Марией Левченко и Григорием Мухановым, понятно и близко каждому советскому рабочекандому советскому расоче-му,—заявила комсомолка Клавдия Вицуто.—Я рабо-таю на швейной машине. Обизуюсь продлить на один год срок безремонтной работы машины и этим речь триста пятьдесят лей. Экономия ниток, лок, кромки позволит ежемесячно сберегать не менее семидесяти рублей. ким образом годовая стоимость выполняемой мной операции (обточки бортов жакетов) шится на тысячу триста рублей.

Молодая швея Нина Павлова поддержала подругу.

До сих пор, -сказала Павлова, -- мы просто не задумывались о том, что и такая мелочь, как нитка или мел, имсют большую ценность, что их стоимость яв-ляется составной частью стоимости нашей продукции.

По инициативе Нины Павловой комсомольцы сбратились к дирекции фабрики с предложением установить стрстие пормы расхода еспомогательных материалов и точный учет всего, что будут сберегать работницы.

Молодые швеи фабрики «21 июля» открыли лицевые счета экономии.

-4-

# косовице яровых

Втерой гол работает штурвальным на уборке урожая в колхозах зоны Александровской МТС комсомолец Рауль Тамп.

на-днях комбойнер тов. Рампь Тамп Цирк Рауль сцепом двух комбайнов «Сталинец-2» за лень скосили 40 га яровых.

комоаиновые молотильные агрегаты 35 комсомольцев.

Крсме весовщиков в колхозах постоянно находятся 120-150 городских комсомольцев.

молодые расочие и служащие.

По воскресеньям горожа не устраивают массовые выках принимают участие

# Помощь города селу

# Отработав на 400 юношей и девушек.

# :Льется с бункера зерно ~ г. воронкин

Время — полночь. В небе звездном Месяц медленно плысет. На сушилке на колхозной, Несмотря на то, что поздно, Дело спорится, идет. Бригадир с седой боредкой Ходит легкою походкой... На часы посмотрит. Важно Щелкиет крышечкой, и вмиг, Кто работает здесь, каждый Слышит голос, чуть протяжный:

Высыпай! - кричит старик. И тепло пахнет им в лица, Будто в кузнице горно Разгоревшись, заискрится... То не россыпь золотится — Льется с бункера зерно.
— Как дела-то? — Благ Благодарствуй. Улыбнувшись, скажет дед.
—Наш колхоз, как высший дар свой, Ранним утром государству Отправляет первый хлеб.

# ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

Инициатором сорежнования на омской компалаштерейной фабрике выступила бригадир комсомольско-молоден:ной бригады закройного цеха комсомолна Евдокия Селивелова. На общефабричном собрении она поделилась опытом работы по снижению себестоимости и экономии материалов. За 7 месяцев тов. Селиванова сберегла 874 метра тепстиля

В начале августа Таруборке по 10—15 дней, они вого счета экономии на раский райком ВЛКСМ направозвращаются в герод, а на вколхозы района весовется им выезжают другие патильневку пататац — 18 6 Вот выписка из се лицесмену им выезжают другие пятилневку: палатки — 18,6 метря, бязи — 9 метров, сатына-13,4 метра, итого -46.5 метра.

Примеру тов. Селивановой последовали многие рабочие и работницы -- закройшики Ламонова и Богомаз. швея сборочно-пошивочного А. Копеймина, молодая работница портфельного цеха

М. Котовщикова и другие. В соревнование за снижение себестоимости на каждой операции включились счет-ные работники. Плановик тов. Кармазсв рассказал рабочим, из чего слагается себестоиместь и что влияет на ее снижение. Главный бухгалтер тоз. Титов проводит по цехам беселы о снижении себестоимости. Сейчас по фабрике разрабатываются простейшие формы учета.

# Стахановский

# счет

### тованиевностине О трудовые инижии **КОМСОМОЯЬЦСВ**

Комсомольская организация колхова им. Кагановича Больвтереченского района насчитывает в своих рядах 58 человск. Все они принимают актив-ное участие в артельном производстве. Об этом наглядно свядетельствуют и их трудовые

Вот трудовая инижка ком-семольна Виктора Аверина, В произвом году Виктор работал прицепациком на транторе выработал свыше трехсот трудодней, а нынче за семь сицев—179 трудодней.

Зимой Аверин окончил курсы трантористов при Карташов. МТС, стал механизато ром. На весением севе он ежелиевно перевыполнял задания. Начался сенонос. Виктор и здесь показал себя передовиком. На сцепе из трех сенокосилок он выкашивал за день более 20 гентаров.

Сейчас Аверин занят уборке урожая: буксирует ком-байн. Каждый месяц ему записытаются новые песятки тру-

Комсомолка Мария Поздня-кова работает на животноводчесной ферме телятницей. Мария ежегодно повышает свою квалификацию. Она была возчиком молока, учетчиком, теперь выращивает молодняк нрупного рогатого скота. За воемя работы Поздняковой на ферме не было ни одного слутая падежа телят.

В трудовой книжке Марии Поздняновой за семь месяцев записано 290 трудодней.

Номсомольну Георгию Тараторину 17 лет. Несмотря на свою молодость, он один из мучших работников колхоза.

Во время сеноноса Таратории метал сено. Не уступня взрослым колхозиннам, Георгий порою и обгонял их, сметывая по 100 центне-ров, вместо 70 по норме.

Сейчас Георгий возит эерно от комбаннов и ежедневно перевыполняет задания. На счету комсомольца Тараторина 173 трудодня.

Мпогне комсомольцы колуже выработали по 1170—200 и более трудодней. ПО

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИИ.

# комсомольская инициатива

Комсомольцев и молодежи в нашем колхозе - более 70 че-Почти все вопросы колхозного производства обсуждаются на номсомольских собраниях. И не было еще случая, чтобы номсомольцы не поддержали нового начинания.

Год от года наша артель становится все богаче, крепче. В прошлом году получили ржи по 13 центнеров с гектара, овса—по 14, а ячменя — по 18 центнеров. Хорошо удалась и пшеница.

Перед весенним севом комсомольцы и молодые колхозники решили приложить все силы к тому, чтобы вырастить урожай не менее 100 пудов

с гектара вкруговую. Сев провели дружно и ор ганизовастю. Трантористы ганизоваллю. Трактористы — комсомольцы Василий Иванов, Абрик Рахматулин и молодой механизатор Василий Сакиров тщательно обработали почву.

Постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ пробудило у комсомольцев и молодежи еще большую активность. На заготовку кормов вышли почти все юноши и девушки. Машинист сенокосилки Иван Плесозских за две денады скосил 84 гектара трав, перекрывая нормы в полтора—два раза. Алексей Вяткин за 15 дней скосил 60 га, а Азиз Ниязулин за 17 дней-79 гектаров. Всего

колхозе накошено более 131; «Необходимо построить электыс. центнеров сена, заложено 700 тонн силоса.

На строительстве животноводческих помещений трудится комсомольцев и молодых нолкозников Плотники-ком-сомольцы Резай Вахитов и Минач Алеев дали слово к на-чалу сентября сдать в эксплоатацию новые скотные дверы на 120 голов.

С начала жатвы на поля вышло свыше 60 комсомольцев и молодых колхозников. Они заняли место в первых рядах соревнующихся.

Машинисты - комсомольцы Иван Плесовских, Камиль Рахимов, молодой колхозник Азиз Ниязулин ежедневно вынашивают по 4-4,5 гентара Сноповязальщицы рина Марчук, комсомолки Галина Докучаева и Галчемал Вахитова за день навязывают по 700 снопов, при норме 600

Молодые комбайнеры Нико-лай Аксенов и Анатолий Иванов взяли обязательство прове-

сти уборку в сжатые срочи. Мы решили к 10 сентября убрать весь урожай до единого колоска и выполнить первую заповедь.

На одном из номсомольских собраний в прошлом году был поставлен вопрос об использовании водной энергии небольшой таежной речки Ураш.

тростанцию!» - заявили комсомольцы. Правление поддержа-

ло эту инициативу. На берег речки вышли все молодые колхозники. Это была настоящая комсомольско-молодежная стройка. Через три месяца у нас загорелась лампоч-

Электричество внесло большие изменения в жизнь хозников и артельное производство. Мы электрофицировали все пома, животноволчес кие и хозяйственные помещения. Установлено 8 электромоторов. С помощью электроэнертиш молотим, веем и сортируем эерно, заготавливаем пиломатериал, ведем токарные и другие

Молодень осваивает новые профессии. Комсомолец Петр Плесовских стал электромонтером, кладовщик Сергей Марчук наблюдает за работой трех электромоторов.

В прошлом году комсомольцы и молодежь на одной четверти гентара высадили 200 яблонь и слив. А нынче расширили до двух га, посадили малину и смородину.

В том, что колхоз неустанно поднимается в гору, — большая заслуга комсомольцев. И. НАДЕИН,

председатель колхоза «Красный хлебороб». Тевризский район.

А. ЯЦЕНКО.

--

В молодежном общежитии

Еще издали, сквозь открытые окна, слышна музыка... А

на площадке молодежь играет

— Хорошо здесь, у нас! — говорит Борис Чупчук, выпускник школы ФЗО № 15,

кадровым

Омского судоремонтного заво-

ляют настоящую заботу о мо-

лодежи. Юношам и девушкам

предоставлены благоустроенные общежития. В номнатах

чисто, уютно. Они неплохо ме-блированы. Комендант тов, Петровская строго следит за

своевременной сменой постельного белья.

общежитии

красный уголок. В читальном

зале — всегда свежие газеты, журналы.

Все 20 молодых рабочих, выпускники школы ФЗО, по-желали продолжить свое обра-

зование без отрыва от произ-

водства. В новом учебном году

они будут заниматься в филиа-

ле школы рабочей молодежи при заводе. В общежитии вы-

деляется специальная комната

для самостоятельных занятий.

Руководители завода прояв-

рабочим

в волейбол.

ставший

При

# В свободное время

Увленательно проводит свободное время молодежь Московка. В обеденный перерыв в красном уголке молодые железнодорожники читают газеты, журналы, играют в шахматы, в шашки. На спортплощалке в это время проходят встречи волейболистов.

Вечером, сдав смену, часть молодежи уходит на стадион, другая — в клуб, где часто читаются лекции, проводятся комсомольские вечера. Драмкруж-ковцы репетируют сейчас новую пьесу.

н. ларичкин.

-4-

# "ЗЕЛЕНЫЙ ЛЕКТОРИЙ"

При городском Парке культуры и отдыха работает «зе-леный лекторий». Здесь читаются ленции о стройках мунизма, достижениях советской науки и техники, международном положении.

Нередно ленции сопровождаются демонстрацией научных и художественных фильмов, показом опытов. Так, например. лекция «Химия вокруг нас» включала ряд интересных научных опытов. На ней присутствовало около пятисот человек.

э. жолов.





Московская область. В совхозе «Городище» » Воскресенского района замечательными делами прославилась доярка комсомолка Е. Агафонова. В прошлом году Е. Агафонова надочла в среднем от каждой коровы своей группы по 7.432 килограмма мо-

лока, за 6 месяцев этого года — 4.100 килограммов.

Тов. Агафонова ведет большую общественную работу. Она — депутат Московско-

го областного Совета и член Московского комитета ВЛКСМ.

На снимках: слева — Е. Агафонова в сельской библиотеке. Справа — Е. Агафонова с группой прикрепленных к ней коров Фото И. Петровского (Фотохроника ТАСС).

# ЗАПИСКИ КАПИТАНА ДАЛЬНЕГО ПЛАВАНИЯ ВАХТАНГА БАРАТАШВИЛИ

Советская Родина для нас. телей, Ливерпуль расположен в равнодушно проходят сотни та-морянов, как и для всех совет- устье реки Мерсей. Здесь мож-ких же, как он, голодных и ниских людей, настоящая мать. но встретить суда Она воспитала нас верными сы- стран. Их вводят в нами, научила преодолевать нак из-за большой в трушности. Счастливо и зажиточно живут советские люди.

Бывая в портах напиталистичесних стран, мы воочно ви диш, в каких тяжелых условиях находятся народы, обреченвые буржуазным строем на нищету и безработицу.

В этих записках я хочу поделиться с молодежью впечат веннями о странах, где хозяйин такот империалисты.

# MLIR JERREPHY.EE

Промив Ла-Манш... Обогнув е юга Англию, мы вошли в Атлантический океан. Было тижо. Миновали пролив Георга, и веред нами открылись просторы Ирмандского моря. И вот

Больной портовый город, защищал

док, так амплитуль колебаний уровня воды во время отливов океанские суда могут оказаться на мели.

Как порт, так и город значительно пострадали от налетов немецкой авиации. В городе множество разбитых домов, складов, заваленных обломками. Убирать их, повидимому, не торопятся, хотя в стране много безработных. Безработные в порту и на улицах с изможденными и худыми лицами. слоняющиеся целыми днями без дела.

Вот старая женщина копается в куче мусора. Бывший моряк предлагает свои услуги за

многих щих людей.

Население Ливерпуля живет впроголодь. Продукты выдаются по карточкам — нормы мизерные. Как и большинство населения Англии, жители Ливерпуля страдают от недостатка продуктов питания, предметов первой необходимости.

Вечерами на некоторых улицах темно — нехватает элентроэнергии, угля, ибо добываемый уголь экспортируется...

Город с его полуразрушенными домами и толпами безработных производит мрачное влечатление.

### MOPCKAS KPEROCTS HARMYT

гроции помочь перенести вещи. Плимут — старая морская Инвалид войны с маленьким крепость и важный порт в проплакатом на груди «Я честно ливо Ла-Манш. Центральная

зданиями вокруг, превращена в развалины. Так же, как и во всей Англии, здесь большие очереди за продуктами. Население страдает от недостатка продуктов. Безработица, голод и холод — вот удел трудящихся Плимута.

В Плимуте мы получили сводну погоды, запас топлива и воды. Отсюда наш путь лежал через Бискайский залив или, нан его называют моряки,

Бискайский залив - один из крупных заливов в Атлантическом океане. Здесь часто бывают бури. Скалистые берега запредставляют большую опасность для судоходства. Приходится огибать его.

Наконец мы вошли в Атлантический океан, ванимающий одну пятую часть земной поверхности. Сводна была благоприятная...

Вечерами недалеко от берегов Испании и Португалии ред нами, как миражи возникаосвещенные качающиеся «города». Это рыбацкие суда, вышедшие в море на рыбную ловлю. Издали они кажутся неподвижными, но, подойдя ближе, вы видите, как суда лег-Великобританию площадь, где когда-то стояла ко и плавно поначиваются, левасчитывающий 857 тысяч жи- просит милостыню. Мимо него очень красивая церковь с ве- жа в дрейфе. Не желая мешать

многоэтажными промыслу, мы обходим их стороной.

# КАК ЖИВУТ В АЛЖИРЕ

Средиземное Mone. встретило нас штилем. Держимся ближе к африканскому берегу, который хорошо виден своими голубоватыми очертаниями. Уже скрылся берег, далено влево остался за-лив Сервера. Наконец Алжир. Поберекье

Алжира подвержено частым замлетоя ениям. мало за На рассвете подошли к бух-

те, расположенной между сами Матифу и Паскаде. Население ее составляет около 200 тысяч жителей Алжип постпоен по типу пирка. Излали нажется, что город падает в море. огибая всю бухту. Вокруг города огромные тенистые рощи и сады. Много пробнового дуба, оливковых деревьев, виноградников. Население города составляют, главным образом, арабы и представителя почти вымерших воинственных племен.

Простояв в Алжире пять дней, мы познакомились с жизнью этой французской ко-лонии. Первое, что бросилось нам в глаза, — полное отсут-Выгрузка и погрузка производятся вручную. За свой каторжный труд грузчини получают

# ВОСКРЕСНИКИ В ЮНГОРОДКЕ

За лето кое-где осыпались ены, побились стекла. Пока не прибыла партия стекла, начата штукатурка стен, ремонтируются крыши, двери. Отдана в ремонт часть мебели.

Правление клуба не забыло оформлении помещения. на-днях будет закончено изготовление подрамников для ло-зунгов и новых фотомонтажей. Заказан стенд «Великие строй-

ни коммунизма». При клубе оборудована ком-ната отдыха, где молодежь может после работы почитать свежие газеты и журналы, послушать интересную ленцию или беседу, сыграть в шахматы и домино.

Рядом — библиотека. Она располагает технической и художественной литературой. Зи-

Быстрыми темпами идет мой спрос на книги увеличит-подготовна к зиме клуба юнго- ся. Поэтому намечено приобрссти еще около полутора тысяч TOMOB.

> Молодежь юнгородна принимает активное участие в подготовке клуба к зиме. Комитет ВЛКСМ совместно со старшим воспитателем тов. Ланитиным и заведующим клубом тов. Кривошеевым разработал планучастия молодежи в ремонте. план Проводятся восноесники и субботники по уборке здания. Юноши и девушки помогают в строительных работах. Комсомольцы взялись изготовить своими силами спортивный инвентарь. Средства, отпущенные на это, пойдут на дополнительное оборудование комнаты отпыха.

В сентябре илуб юнгородка будет полностью готов к зиме.

н. помялов.

# "Почему обязательно мы?.."

Омский клуб им. Подбель-ского... Ржавая вывеска, ист-левшая крыша, облупившиеся наличники окон, оборванные электрические провода... Трудно представить, что здесь про-водят свободное время молотые работники связи.

На вопрос: почему подготовка ж зиме затягивается, пчющий тов. Компанец отвеча-

- Я один. Вот и делаю, что

могу. Клуб обслуживает 12 пред-приятий. На каждом из них комсомольская организация. Комсомольцы охотно занима-

ются в кружках самодеятель-ности, участвуют в концертах, вечерах отдыха. Но когда дело доходит до нонкретной помощи клубу, секретари комитетов заявляют:

- Почему обязательно мы Может быть молодежь некому организовать? Нет! Специально с этой целью в состав правления клуба была введена секретарь комсомольской организации городской телефонной станции тов. Катнова. Но она и по сей день не начала работы среди молодежи.

п. николаев.

# Вопрос остается открытым

Однообразно, скучно проводит свой досуг молодежь, проживающая на территории Ново-Покровского сельсовета Саргатского района. Здесь не заоб организации ее культурного досуга, хотя при

ба. но и избы-читальни. ведь здесь живет много молодежи. На комсомольском собрании в колхозе было решено заготовить лес для постройки колхозного клуба и оказать помощь в его строительстве. К сельсовете создана номиссия сожалению, никто не поддерпо культпросветработе.
На центральной усадьбе сельхозартели им. Жданова, например, нет не только клу-

# С ремонтом не торопятся

Некоторые

грузчина,

Улыбаясь,

эксплуатации.

Помещение клуба в селе То ся о сельском очаге культуры локонцево Крутинского района в сельетом относится к подго-пуждается в серьезном ремон-те. Клубные комнаты не оборугованы, выглядят неприветливо. Однако районный отдел культпросветработы не заботит-

грузчики пытались спрятать в

бивал араба резиновой дубин-

кой. У нас на глазах двое по-

толкнули его в воду. Наши мат-

росы тотчас же бросились ему

на помощь, вытащили несчаст-

ного и привели к судовому вра-

чу. Надо было видеть, как бы-

ли тронуты этой заботой ос-

они, кто как умел, благодарили

Они носят на своих хулых пле-

чах огромные корзины с углем.

Дети сгибаются чуть ли не до

земли. Кажется, вот-вот корзи-

на придавит ребенка. Местные

жители — арабы подвергаются

Мы видели, как после тяжелого

труда обедали грузчики. В ру-

ках вместо тарелок они держали

Тяжело здесь живется детям.

избив

ли полицейские.

лицейских.

тальные грузчики.

беспошалной

врача и наших матросов.

им. Буденного.

г. реут.



# Пионерский слет

из 32 школ.

На большой поляне выстроились школьники на торжествечную линейку. Под звуки звуки Государственного Гимна Советского Союза, твердо чеканя шаг, на поляну входит группа знаменосцев.

«В честь первого районного слета юных пионеров-поднять флаг!» — раздается команда. Красное полотнище взвивается над мачтой. Слет открыт!

Юных ленинцев поздравляют секретарь райкома партии тов. Неделько, секретарь рай-кома комсомола тов. Шиляева, заведующий отделом народного образования тов. Семашко. Они желают пионерам отлично учиться, активно помогать родным колхозам.

Секретарь обнома комсомола по школам тов. Адамчик поздравляет школьников от имени всех пионеров и комсомольцев области.

Затем рапортует юная сме-

- За летний период в колхозе прополото разных куль

Состоялся слет юных пионеров ульяновского района. В нем участвовали 250 пионеров экскурсий, изготовлены ягод, проведены 2 похода в 9 экскурсий нарожения экскурсий, изготовлены для школы гербарии и коллекции, докладывает слету о делах дружины школы им. Кирова Рая Савкова.

> - Пропололи 700 га, провели 10 походов, сообщает пионерка-отличница Зоя Егорова из Ново-Омской неполной средней школы.

> За успешное окопчание учебного года и помощь колхо-зам лучшим пионерам вручаются подарки.

> Ребята горячо благодарят партию. правительство, товарища Сталина за свое счастливое летство.

 Сейчас начнется художе ственная самодеятельность, ственная самодеятельность, об'яргляет старшая пионервожатая. А девочки уже одевают костюмы. На поляну выходят декламаторы, певцы, танцоры... У пионерского костра районной пионерской организации

было торжественно вручено Красное знамя Центрального Комитета комсомола.

в. бондаренко.

# вимз по иртышу

Летом на пароходе «Барри. надист» мы совершили поход вниз по Иртышу

На второй день похода при-были в село Исаковку. Ребята сразу же нашли занятие: кто разводил костер, кто готовил обед, а остальные пошли с ру-ководителем экскурсии Сергеем Романовичем Лаптевым осматривать высокий. тый берег Иртыша. обрывис-

Юннаты собрали здесь коллекцию растений, побывали на курганах, измерили их и зари-совали, нашля отпечатки вымерших рыб, кусочек окаменелого дерева.

На станции юннатов мы организуем свой краеведческий музей, где поместим наши на-

В. ШРАМ, ученик школы № 55.

Физнультура и спорт

# На приз имзня Александра Матросова

В Омске проходят соревновасборных молодежных команд городских районов на приз имени Героя Советского Союза Александра Матросова.

августа закончились лично-командные состязания гребцов. В них участвовали шесть команд, Первенство в шлюпочных гонках заняла Кировского Прошлогодний обладатель приза-команда Сталинского райо-на — на втором месте. А. Климонов из Сталинского

района победил в голках на 1 000 метров. В. Асташкин (Кировский район), Ф. Крымов (Куйбышевский район), Г. Шестаков (Сталинский район) выполнили нормы третьего разряда по народной гребле.

В этот же день проходили соревнования по стрельбе.

Программа спартакиады включает состязание волейболистов, городошников и легко-атлетов. В группе лидеров — команды Ленинского и Сталинского районов.

### НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ "СОВЕТСКИЙ ИРТЫШ"

В состязаниях на В состязаниях на лично-командное первенство Нижне-Иртышского бассейнового со-вета спортобщества «Водник» по народной гребле участвова-ли 50 спортсменов Омска, Та-ры и Тюмени. В результате двухдневной борьбы обще-командное первое место и приз газеты «Советский Иртын» завоевали гребцы пожарной ох-

завоевали греоцы пожарной ох-раны НИРПа. Победители личных сорев-нований — омичи В. Горелова, В. Устюжанин и другие — на-граждены ценными подарками.

По следам наших

выступлений

# "Нам пишут"

Под рубрикой «Нам пишут» 20 июля в «Молодом большевике» было опубликовано письмо комсомольцев Молотовской районной конторы связи. Они сообщали, что местный комитет конторы не выделяет средств для покупки спортинвентаря.

Секретарь Молотовского (сельского) райкома ВЛНСМ тов. Пальгов сообщил редакции, что просьба комсомольцев удовлетворена

малкие гроши. Вместе со взре- жался костный соус. Люди жи- выражали мольбу. Мы останослыми работают дети, получая вполовину меньше. Рабоут в землянках — «гурбах», — крытых соломой и камышом. вут в вились и стали расспрашивать встречного о его жизни. Он шей замечательной чий день здесь продолжается Внутри его положены цыновки. Посуда — глиняная, повсюду рассказал нам, что не имеет постоянной работы. Единствен-14-16 часов. валяются жалкие лохмотья. Вот Полуголые грузчики-араное средство существования бы с корзинами на плечах пеи все убранство этого зем-

ретаскивали уголь с баржи, ляного жилища. отцыартованной у борта нашего Сколько раз Сколько раз мы видели парохода. За их работой следитого слабых от голода людей, что они не в силах были под-няться на ноги. На многих улисвои лохмотья куски угля, что- цах люди спят под открытым бы продать их в городе за кусок хлеба. Но, если это замеголые и худые, с большими гочал полицейский, он тут же изловами, вздутыми от голода животами и кривыми рахитичными ногами, сидят, прильнув друг к другу. Их мозг вечно занят одной мыслью - как бы

чего-нибудь поесть. У продовольственных магазинов толпятся голодные. Они выпрашивают кусок хлеба. Одежда большинства ниржум собой туземцев представляет одну лишь повязку на бедрах Женщины одеты рваные тряпки, едва прикрывающие их тела. Зачастую нам встречались настолько изможденные люди, что создавалось впечатление обтянутого кожей скелета.

Особенно запомнилась встреча. Мы увидели мужчину лет 40-45. Его худое тело прикрывали жалкие лохмотья из мешковины. Рядом с ним шли его дети. Устремленные

приработок в порту, когда при-ходят корабли. Прощаясь с нами, дети увидели, что у отца есть деньги, которые мы дали ему. На блелных, изможденных лицах детишек заиграла улыбка.

Туземное население Алжира

Французы - колонизаторы, владеющие Алжиром и провинцией давно, ничего не сделали пля местного населения, для повышения его культурного и материального уровня.

Сотни тысяч людей обрече ны на голодную смерть. улицах города часто можно видеть распухших от голода, умирающих людей. А рядом с этими страшными картинами голода и нищеты кипит жизнь европейского города, мчатся комфортабельные автомобили. витрины магазинов ломятся от товаров. В лучших зданиях гостиницах и домах — живут колонизаторы, капиталисты. торговцы, знатные чиновники.

Когда мы покидали Алжир пестрый город с его богаты ми и нищими кварталами. белоснежными виллами и серыми большой лист, в котором содер- на нас глаза взрослого и детей землянками, нарядными евро- Рог.

нейцами и полуголыми арабами, каждый из нас думал о на-Родине, где для всех предоставлена широкая возможность счастливо жить и трудиться.,

Вечером ко мне в каюту за-шел доктор. Мы вспомнили случай с мальчиком — грузчи-

— Как это тяжело. — ска-зал врач. — Дети раздетые, голодные работают вместе со раздетые, вместе со взрослыми. Сердце разрывает- смешение восточного и европей-

# к родным берегам

Следуя дальше, мы прошли пролив Дарданеллы, соединяющий Эгейское и Мраморное Длина пролива — 58 MODR. километров, ширина — от 1,3 до 7,5 километра, Началось Мраморное море с высокими, гористыми берегами...

В пути на корабле шла своя жизнь. Окончив вахту, моряки слушали радио, читали. У нас была большая библиотека. Мы слушали также доклады на навигационные и астрономические Выпускались номера темы. стенной газеты. Партийная и комсомольская организации обсуждали свои насущные вопро-

Наконец, отдали якорь на несли советский флаг через мо-рейде Стамбул в бухте Золотой ря и океаны вокруг Европы.

Стамбул, или по-турецки Истамбул, а на старых картах Константинополь — один из древнейших городов мира. Этот город был заложен еще в IX город был заложен еще в IX веке до нашей эры. Когда-то он был столицей Византийской империи. В старых русназывали книгах его Царьградом.

Город расположен на двух берегах — европейском и ази-атском. И оттого в нем пестрое многоэтажными зданиями невзрачные домишки. Один из жителей Стамбула подробно рассказал нам о тяжелой жизрода, о дороговизне и нищете...

После пятичасовой стоянки в Стамбуле мы выбрали якорь и снялись с рейда. Шли узким Босфорским проливом, который отделяет Европу от Азии, оба пролива — Дарданельский и Босфорский — прошли без лоц-

И вот мы в Черном море, курс на Одессу. Сколько радости. волнений было среди экипажа при виде родной советской земли.

Собрав экипаж, я поздравил моряков с благополучным окончанием рейса. Мы гордо

(Продолжение следует).

# Окончание Всемирного фестиваля молодежи

БЕРЛИН, 19 августа (Спец. корр. ТАСС). Третий Всемир-ный фестиваль молодежи и студентов в защиту мира за-

кончился.
Представители молодежи 104 стран, с'ехавшиеся в Берлин, сегодня подводили итоги двухнедельного международного слета посланцев миролюбивой молодежи. С вологомительного и нением прощались юноши девушки со своими новыми друзьями, которых они встретили на фестивале и которым дали клятву не жалеть ни сил, ни жизни ради святого дела

В четыре часа дия со стадиона на Кантианштрассе двинулись колонны иностранных нулись колонны иностранных делегаций. Впереди—делегации молодежи СССР, Китайской Народной Республики, Франции Англии, США.
Сотни тысяч жителей Бер-

лина вышли сегодня на улицы, чтобы видеть торжественное

шествие посланцев мира.

Два часа длился парад
участников фестиваля, прошедших под знаменами, с оркестрами по всему демократическому сектору Берлина к площа-ди имени Маркса-Энгельса. И всюду население восторженно приветствовало их горячими аплодисментами и возгласами: «Дружба».

На площади имени Маркса-Энгельса уже собрались десятки тысяч представителей молодежи Германии. Трибуны украшены флагами всех наций и цветами.

В шесть часов вечера послышались звуки оркестра. Это приближались первые колонны иностранных делегатов. На площадь в'езжает мотоцикл, на котором стоит советский спортсмен с развевающимся флагом Советского Союза. За ним пвижется колонна советним движется колонна совет-ской делегации во главе с сек-ретарем ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайловым.

Проходят и занимают свои места на площади молодые представители Китая, 4 тысячи юношей и девушек из Франции, делегаты Англии и США. Уже темнеет, но шествие делеганий все продолжается.

Промкими аплодисментами приветствуют собравшиеся поивление на трибунах молодых немецких борцов за мир, ра-ненных во время налета запад-ноберлинской полиции на миголюбизую молодежь в запад-ных сенторах Берлина. Их ведут под руки и несут на руках товарици из Союза свободной немецкой молодежи.

Семь часов вечера. На почетной трибуне появляются встречаемые бурными овациями президент Германской Демо-кратической Республики Виль-Пик, премьер-министр Отто Гротеволь, заместитель премьер-министра Вальтер Ульбрихт, председатели Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) и Международного союза студентов (МСС) Энрико Берлингуэр и Иозеф Громан, секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов, председатель Антифацистского комитета советской молоцежи Кочемасов, генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит

Митинг открыл председатель Международного союза студентов Иозеф Громан. Он указал, империалистов... Ни один нечто 3-й Всемирный фестиваль мололежи и стулентов пролемонстрировал решимость молодежи отстоять мир во всем мире и показал достижения молодого поколения во всех областих культуры и спорта.

Затем к участникам митишта обратился с приветственной речью генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит.

Указав на большой успех фестиваля и на рост движения сторонников мира. Лаффит заявил, что войну можно предотвратить лишь путем заключевратить лишь путем заключе- за подписание Пакта Мира меж- альных слоев, собрались эдесь, иня Пакта Мира между пятью ду пятью великими державами. «Органи- Немецкая молодежь горячо под- фестиваль молодежи и студен- ты».

зация Об'єдиненных Наций, — ственными возгласами в честь танная товарищем Сталиным, сказал он, — не выполнила великого Сталина было встрече неоднократно доказывала свою своих обязательств, записанных но выступление секретаря ЦК верность делу интернационав уставе. Под ее знаменами на-палмовые бомбы сжигают в Ко-рее женщин и детей. Только Пакт Мира, открытый для всех держав, может возвратить Организацию Об'единенных Наций к выполнению функций, для которых она и была создана». С большим воодушевлением,

бурей аплодисментов и привет-

но выступление секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлова.

Всемирный фестиваль моло дежи и студентов, сказал т Михайлов, убедительно показал горячее стремление молодежи к миру, ее готовность всеми силами бороться против войны, за мир и дружбу между народами

Советская молодежь, воспи- ли:

верность делу интернационализма, дружбы и мира между народами. Можете не сомневаться в том, что под руководством товарища Сталина советская молодежь и впредь будет с честью выполнять свои обязанности в деле борьбы за мир, за счастье молодежи.

генеральный секретарь

оказывают роковсе влияние на условия жизни молодого покочто от нашего единства зависит активное участие молодого поколения в общей борьбе народов в защиту мира. Мы убеждены в том, что есть верное средство для предотвращения войны: оно заключа-

На митинге также выступи-

Мира между пятью великими державами. Мы возвращаемся на свою родину, преисполненные воод

шевлением при воспоминании о незабываемых днях Всемирного фестиваля, о днях настоящей дружбы и взаимопонимания. Мы возвращаемся домой, будучи более чем когда-либо убеж-дены в победе сил мира. Мы, участники Всемирного

ется в прекращении гонки во-

оружений и заключении Пакта

фестиваля, сознающие опасность, грозящую человечеству, и свою ответственность в общей борьбе народов за мир, от имени десятков миллионов миролюбивой молодежи всех стран лаем торжественную клятву:

отдать все свои силы борьбе за то, чтобы воспрепятствовать развязыванию новой вой-

срывать и разоблачать планы врагов мира и человечества;

бороться против гонки вооружении и выступать за улучшение жизненных условий мо-

укреплять дружбу и мирис сотрудничество народов и моль дежи всех стран;

сохранять, укреплять и рас-ширять наше единство, нашед-шее свое прекрасное выражение в нашем Всемирном фестивале:

вовлечь в эту активную борьбу новые миллионы юношей и девушек.

Мы клянемся приложить все свои силы к проведению кампании за заключение Пакта Мира между пятью великими державами, который создаст основы для мирного сосуществования народов.

В этот торжественный час мы клянемся быть верными де-

лу мира. Мы клянемся! Мы клянемся! Мы клянемся!

Берлин, 19 августа 1951

Юноши и девушки, представляющие молодежь 104 стран земного шара, подняв правую руку, трижды повторили вслед за Берлингуэром слова: «Мы клянемся!» Раздаются звуки «Марша демократической молодежи» и с площади Маркса-Энгельса несется подхваченная всеми участниками песня, зовущая к борьбе за мир и лучшее будущее молодежи.

В заключение митинга состоялся грандиозный фейерверк. Третий Всемирный фести-

валь молодежи и студентов в ртвой военной катастрофы; защиту мира, длившийся две что всенные приготовления недели, на этом закончился.



Третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Берлине. Выставка «Советская третин Всемирный фестиваль молодежь и студентов в Берлане. Выставка «Советская молодежь в борьбе за мир». В залах выставки размещены фотографии, картины, показывающие мирный труд, учебу и достяжения советской молодежи. В двух залах выставлены произведения советской живописи и скульптуры. НА СНИМКЕ: посетители в одном из залов выставки.

Фото В. Савостьянова (Фотохроника ТАСС)

секретарь союза республиканской молоденки Франции

околоне. Далее на митинге выступил Германской

и немецкий народ получили воз-

можность показать всему миру,

как горячо новая миролюбивая Германия сремится к миру и как решительно она выступает

против ремилитаризации Герма-

молодежи и студентов, продол-жал Отто Гротеволь, показал,

что молодое поколение всего мира не хочет быть пушечным

мясом в новой мировой войне

ради интересов американских

мец никогда не поднимет боль-

ше руку против какого-либо

миролюбивого народа, против

молодежи и студентов привел к

еще большему усилению вели-

главе с Социалистическим Советским Союзом. Этот фести-

валь мира придаст еще больше

мужества и уверенности наро-

дам колониальных и зависимых

стран. Благодаря фестивалю

еще более усилится всенародное

движение сторонников мира

за подписание Пакта Мира меж-

кого всемирного лагеря мира во

3-й Всемирный фестиваль

Советского Союза.

3-й Всемирный фестиваль

Республики

Дюколоне.

премьер-министр

Демократической

Отто Гротеволь.

имени молодежи Соединенных успех национального освобожде-Штатов — Джойя Сильвер, от ния ее отечества. имени английской делегации Берт Покни и от имени французской делегации выступил

Обращаясь к членам ино-странных делегаций, принимав-ших участие в фестивале, От-то Гротеволь сказал: «Вы все. мои дорогие друзья из-за границы, имели возможность видеть новую Германию, демократическую Германию, в которой правит народ, Германию, которая все свои силы отдает борьбе Во время фестиваля, сказал за мир и благосостояние трудя-Гротеволь, немецкая молодежь щихся. В Германской демократической Республике не существует ни вооружения, ни военной пропаганды, ни адских бомб. Аденауэр строит казармы, мы — строим школы для учебы. У нас есть только мирное плановое строительство и решительная борьба за мир».

В заключение своей речи Гротеволь выразил уверенность, что мощное выступление молодых борцов за мир во время фестиваля сорвет планы империалистических поджигателей войны и осуществятся слова великого Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если наропы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца»

После выступления Гротевопредседатель Всемирной федерации демократической молодежи Энрико Берлингуэр огласил следующий текст «Клят-

вы» участников фестиваля. «Мы, да миллиона юношей н девушек из 104 стран земного шара, представители самых различных рас, мировоззрений, религиозных верований и соци-

Центрального комитета Новоде-мократического союза молоде-жи Китая Фын Вэнь-пин, от успеха этого движения зависит что непоколебимая воля молодого поколения всех стран и народов и все его стремления насоздание лучшего будущего.

\*--

Мы понимаем, что над всем миром нависла серьезная угроза новой вой-

ны; что враги дела мира пред-принимают все зависящее от них, чтобы помешать дружеским связям между народеми. Они развернули безудержную гонку вооружений, а в некоторых странах перешли к открытой агрессии:

что молодежь явится первой жертвой военной катастрофы;

### протесты против нападения ЗАПАДНОБЕРЛИНСКОЙ ПОЛИЦИИ на миролюбивую молодежь

августа. (ТАСС). По сообщению агент-ства АДН, вчера на границе с французским сектором Берлина состоялся большой митинг, котором приняли участне 10.000 жителей района Пренцлауэр Берг (демократический сектор Берлина).

В единодушно принятой ре-

золюции участники митинга выразили протест против назападноберлинской падения полиции MADOUROS лодежь. Они заявили также. что не прекратят борьбу до тех пор, пока не будет восстановлено единство Германии и

Редактор В. С. МОЛОТОВ.

# ЕГОДНЯ В КИПО:

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» «Сельская учительница». «ГИГАНТ» — «История од-

ной жизни». «ПОБЕДА» — «Семеро смелых» и «Воздушные акроба-

«ЛУЧ» — «Звенит долина» и «Воздушные акробаты» «ЭКРАН» — «Воздушные акробаты»

«ОКТЯБРЬ» — «Золотой ключик» и «Знакомые мело-

Газета выходит в среду. пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Левина, 11 ТЕЛЕФОНЫ: Секретариат — 10-69 (1 звонок), бухгалтерия и зав. редакцией — 10-69 (2 звонка), отдел литературы и искусства — 14-81 (2 звонка), отделов — 5-67 (2 звонка).